

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 13 | Воскресенье, 25 Марта 1945 г. | Цена 10 коп.

Предмайское социалистическое соревнование

Советская страна идет на встречу четвертому военному Первомаю в ярком сиянии великих исторических побед. Красная Армия продолжает свое победоносное наступление. Историческими решениями Крымской конференции участие гитлеровского государства решена и как бы ни сопротивлялась покрывшая себя позором немецкая грабь-армия — дни ее сочтены.

Победные салюты в честь воинов Красной Армии наполняют душу советского человека гордостью за свою славную могучую Родину и прибавляют советским людям новые силы в борьбе с заклятым врагом.

Страна начала подготовку к 1 мая. По доброй традиции советских людей, этот праздник постоянно встречается новыми производственными победами, предмайским социалистическим соревнованием.

Сила социалистического соревнования всегда состояла в его массовости. Во время войны соревнование охватило, как никогда, широкие слои рабочих и крестьян. В мае исполняется трехлетие Всесоюзного социалистического соревнования, которое войдет в историю нашей Родины, как свидетельство всенародно-го характера Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии.

На нашем заводе предмайское социалистическое соревнование должно охватить все коллективы трудящихся — производств, цехов, смен, участков, отделов и подсобное хозяйство.

Нельзя забывать и того факта, что наиболее близкой для каждого работающего формой является индивидуальное соревнование по профессиям.

Предмайское соревнование достигнет своего полного успеха в том случае, если наши партийные, комсомольские и профсоюзные организации сумеют вовлечь в индивидуальное соревнование всю массу рабочих.

Пусть каждый рабочий, ИТР и служащий скажет, чем он лично хочет порадовать Красную Армию к 1 мая и пусть в благородном стремлении опередить друг друга, советские люди сделают новый богатый вклад в дело дальнейшего укрепления военной мощи нашей Родины, в дело нашей победы.

Под водительством великого Сталина Красная Армия приближила час, когда над столицей фашистской Германии взвонят знамя победы.

Приблизим же этот час новыми трудовыми подвигами в тылу! Ознаменуем 1 мая новыми славными производственными победами.

Досрочно закончили сменный план

Близится конец месяца и каждый коллектив смены напрягает свои усилия, чтобы выйти победителем в социалистическом соревновании за выполнение плана месяца и в целом первого квартала.

В числе передовиков соревнования, досрочно

выполнивших планы, являются коллективы смены где мастерами тт. Сырянова, Моисеева, Максимов и Тришин.

С 23 марта эти смены работают на сверхплановый выпуск своей продукции, умножая успех работы всего коллектива своего цеха. *Т. И.*

Наступающей Красной Армии

— нарастающую поддержку

советского тыла!



Сталинский ордена Ленина и Трудового Красного Знамени тракторный завод.
На снимке: в одном из восстановленных цехов.

О наследниках по закону и по завещанию

Президиум Верховного Совета СССР 14 марта с. г. издал Указ «О наследниках по закону и по завещанию».

Указ устанавливает, что наследниками по закону являются дети (в том числе усыновленные), супруг и нетрудоспособные родители умершего, а также другие нетрудоспособные, состоявшие на иждивении умершего не менее одного года до его смерти. Если кто-либо из детей наследодателя умрет до открытия наследства, его наследственная доля переходит к его детям (внукам наследодателя), а в случае смерти последних — к их детям (правнукам наследодателя). В случае отсутствия указанных наследников или непринятия ими наслед-

ства наследниками по закону являются трудоспособные родители, а при их отсутствии — братья и сестры умершего.

Каждый гражданин может по завещанию оставить все свое имущество или часть его одному или нескольким из вышеуказанных лиц, а также государственным органам и общественным организациям. Однако завещатель не может лишить своих несовершеннолетних детей и других нетрудоспособных наследников долю, которая причиталась бы и при наследовании по закону. При отсутствии наследников по закону — имущество может быть завещено любому лицу. (ТАСС).

Передовые цеха

23 марта закончил выполнение плана цех, где начальником т. Луниев. С перевыполнением идут цеха, где начальником тт. Тарлаков, выполнивший план на 94,1 проц.,

Тодоренко, выполнивший план на 85 проц. Девяткин, выполнивший план на 77 проц. и Клишин, выполнивший план на 76,5 проц.

Каждый комсомольский активист должен быть пропагандистом и агитатором!

Строго соблюдать технологическую дисциплину

22 марта состоялось совещание руководителей цехов производства, о состоянии технологической дисциплины на производстве.

Доклад по этому вопросу сделал начальник производства тов. Аблов, который указал, что в результате частого нарушения в цехах технологической дисциплины производство несет большие убытки от брака. Основным цехом, где должна соблюдаться строжайшая технологическая дисциплина является цех, где начальником тов. Алексеев. Несоблюдение технологии в этом цехе сказывается на качестве изделий, на всех дальнейших операциях обработки в других цехах производства.

В прениях выступили тт. Перетолчина, Лон-

чих, Трифонов, Кошкарева, Алексеев, Баринов, Ощепков, Воробьев, Кейс и другие. Все выступившие отметили, что в первую очередь технологическую дисциплину нужно налаживать в цехе, где начальником тов. Алексеев.

В этом цехе грязно, сыро, холодно, мало света обработка сырья проводится с нарушением предъявляемых требований, вентиляция работает плохо, мастера не несут полной ответственности за качество продукции и часто забракованную продукцию контролируют, а пропускают в дальнейшую обработку. Хранение сырья организовано плохо, почему в сырье примешаны посторонние примеси, которые

сказываются на качестве.

Производственная лаборатория—говорит тов. Баринов—запущена и не работает, а она должна обязательно работать и показывать качество работы. Технологи цехов во главе со старшим технологом производства мало занимаются технологией. Выступившие отметили также ряд серьезных недостатков в работе других цехов производства, что безусловно сказывается на качестве выпускаемых изделий, а также в завышенных отходах, от чего производство в целом терпит большой убыток.

Совещание приняло решение навести надлежащий порядок в соблюдении технологической дисциплины по производству. Со стороны начальника производства соблюдение технологического порядка будет подтверждено приказом по производству.

ТАК ОНО И БУДЕТ!



*Метет советским ливнем
Врага—железом и огнем!
Мы скоро в улицы Берлина
Походкой гордою войдем.*

*Сильней огонь стальных орудий!
Свершай, боец, святую месть!
И вместо: «Так оно и будет»—
Мы скажем: ТАК ОНО И ЕСТЬ!*

С. ИИРСАНОВА.

Совещание с редакторами стенных газет

21 марта редакцией газеты «Прожектор» было проведено совещание с редакторами стенных газет цехов и отделов о задачах стенных газет в борьбе за выполнение производственного плана и качество изделий, за укрепление трудовой дисциплины и развертывание предмайского социалистического соревнования.

На совещании присутствовали редакторы стенных газет тт. Березовская, Перетолчина, Солтан, Костин, Лончих, Зенкова и др., которые рассказали, как они работают над выпуском газеты, как организуют материал и что пишут в газету.

Из рассказанного на совещании редакторами стенных газет и ряда просмотренных номеров все в основном газеты страдают тем существенным недостатком, что они выпускаются как правило к юбилейным дням, почему теряют свое значение, как колллективного агитатора и организатора масс. Газеты не передают опыт своих лучших людей цеха, мало бичуют разгильдяев и нет борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Статьи часто пишутся вообще не показывая конкретное лицо. Большинство газет выпускались еще к 27 годов-

щине Красной Армии. В цехе т. Толдаренко полное неуважение газеты, —газета заставлена ящиками и к ней нельзя подойти.

На совещании выступил заместитель секретаря парторганизации завода т. Яранцев, который указал значение и роль стенной печати вообще и особенно в дни отечественной войны. Тов. Яранцев на примерах показал, как нужно создавать газету, что нужно в нее писать и как писать. В заключение т. Яранцев сказал присутствующим, что основное назначение совещания то, чтобы после

совещания редколлегии стенных газет во главе своих партийных организаторов взяли за подготовку и за развертывание на страницах газет предмайского социалистического соревнования, не дожидаясь наступления апреля месяца.

Все товарищи ушли с совещания с намерением по боевому завтаться—и систематически работать над газетой и сейчас же на страницах стенных газет нужно организовать подготовку цехов, смен, бригад и отдельных товарищей к вступлению в предмайское социалистическое соревнование.

М. А.

Родная душа

Молодой металлург Володя Лисовенко заболел. Его отвезли в больницу, расположенную вдалеке от общежития.

Ежедневно, чуть свет, Дарья Васильевна Мельникова приходила навещать пьрншкку. Здесь решили, что она мать больного. Нередко ночами просиживала она у Володиной койки, принося ему молоко, белый хлеб.

Три месяца продолжалась борьба за жизнь. Юноша выздоровел. Когда Дарья Васильевна пришла в больницу, чтобы взять Володю домой, врач радостно сказал:

— Получайте вашего сына. Помогли вы нам выводить его.

Дарья Васильевна смутилась:

— Большое спасибо вам, доктор, от меня и от всех моих ребят. Но Володя не родной мне, а только жилец моего общежития.

..Неподалеку от завода находится большой приземистый дом. В светлых, просторных комнатах стоят аккуратно заставленные белыми простынями и теплыми одеялами кровати. Куда ни помотришь, на всем лежит печать заботливых рук

М. ИИРСАНОВА.

Техминимум для бригадиров

Реализуя решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ, учитывая необходимость повышения технологических знаний бригадиров комсомольско-молодежный бригад на нашем заводе, заводский комитет комсомола решил организовать курсы техминимума для бригадиров комсомольско-молодежных бригад.

И. О. гл. инженера за-

Дарья Васильевна Мельниковой. Душевная русская женщина превратила общежитие в родной дом молодых рабочих.

Дарья Васильевна хорошо знает каждого из них, заботится, как о родных детях.

Ваня Е. не умел правильно расходовать свой заработок. Паренек пристрастился к сладостям, тратил много денег попусту. Казалось бы, какое до этого дело коменданту? Но Дарья Васильевна знает, что родители Вани далеко от него, кому же, как не ей, научить его уму-разуму. Улучив удобный момент, когда все ребята ушли в кино, она сказала пареньку:

— Будь у тебя пальто, тоже пошел бы с ними.

В следующую получку Ваня принес Дарье Васильевне 1.000 рублей. Вскоре она приобрела ему пальто.

Характерная черта: в этом общежитии не увидишь на стенах правил внутреннего распорядка, но каждый без этого понимает, что нельзя, например, переступить порога комнаты, не сняв в передней спецовку.

М. ИИРСАНОВА.

И. ИИРСАНОВА.

Письмо в редакцию

В редакцию поступило письмо от автора М., который сообщает, что в цехе, где начальником т. Соколов, имели место отдельные жалобы рабочих на недоплату им заработка.

В последнее время выяснился уже не единственный случай и не элемент ошибки, а явный обсчет.

Не берусь утверждать, с какого это месяца длится, с сентября ли 1944 года, раньше или позже, но рабочие цеха, где начальником т. Соколов, систематически недоплачивают за ночные часы. Если рабочему 1-го разряда следовало за час выдать 28 коп., ему платили 12 коп. рабочему 2 раз. вместо 33 коп. выплачивали 15 коп., рабочему 3 раз вместо 40 коп. выплачивали 18 коп. и т. д. В общем каждый рабочий недополучал больше 50 процентов суммы, причитающейся за час ночной работы. Помимо этого бригаде т. Тютриной не выплачены бригадирские. В этом обчете помимо расчетного отдела производства, повинен начальник цеха т. Соколов, который не интересовался тем, насколько правильно рассчитывали рабочих, тогда как сигналы о

недоплатах рабочим были т. Соколову известны раньше.

От редакции. Выше приведенное письмо редакция направила в бухгалтерию производства, откуда старший бухгалтер т. Ларионова отвечает следующее:

„Указанные в письме факты неправильного применения тарифных ставок за работу в ночное время, по некоторым группам рабочих цеха, где начальником т. Соколов—имели место. Расчетчику цеха дано указание сделать перерасчет и включить доплату в аванс за первую половину марта, при чем самая высокая сумма недоплаты составляет 19 руб 54 коп., а всего недоплачено бригаде т. Тютриной за февраль 93 руб. 33 коп. Доплата за бригадирство т. Тютриной начислена в феврале с. г. в сумме 40 руб. 90 коп. но при подсчете заработка рабочего, эта сумма ошибочно была включена в заработок т. Тарасова, а не т. Тютриной. Сейчас эта ошибка исправлена.“

Редакция требует вмешательства главного бухгалтера завода в наведении полного порядка в расчетных отделах производства.

„Новый“ метод собирать профсоюзные собрания

20 марта в цехе, где начальником т. Соколов, должно было состояться профсоюзное собрание.

Для того, чтобы собрать рабочих на собрание, т. Соколов придумал самый „легкий“ способ—дал распоряжение табельщице вынуть пропуска из одежды рабочих, находившейся в гардеробной.

Когда рабочие после работы пришли одеваться и узнали, что пропуска у них из карманов вынуты, были крайне воз-

мущены поведением тов. Соколова.

Еще больше были возмущены рабочие, когда после полуторачасового ожидания собрания, им объявили, что собрания не будет.

Этот «новый» метод собирать собрания и в заключение заявить, что собрания не будет, граничит с издевательством над рабочими и заводскому комитету следует пресечь подобную меру.
Н. С.

Охраной труда не занимаются

14 марта комиссия охраны труда завкома заслушала тт. Алексеева и Трифонова о состоянии охраны труда в их цехах.

Комиссия отмечает, что тов. Алексеев вопросом охраны труда совершенно не занимается: цех захламлен, рабочие места своевременно не убираются, станки не протираются, стекла окон настолько загрязнены, что свет в цех проникает незначительно, загрузка агрегатов производится через смотровые дверцы, вместо существующих для этого загрузочных люков. Недостаточно устроено ограждение мельницы, что создает опасность в работе рабочих.

Недостаточно проводится инструктаж и обучение безопасным методам труда непосредственно на рабочих местах рабочих, и не случайно, что с работницей этого цеха тов. Горбуновой произошел несчастный случай.

У тов. Алексеева отсутствуют нормы на спецодежду, а так же отсутствует учет на выданную спецодежду, на талоны специпитания и молочные карточки, а поэтому не исключена возможность злоупотреблений.

Комиссия охраны труда обязала тов. Алексеева устранить все обнаруженные у него недостатки в цехе и предупредила, что за нарушение законов и правил охраны труда, он будет нести персональную ответственность.

С ШПЫНЬКОВ,
член комиссии О. Т. завода.

Прогульщики укрываются



В цехе т. Алексеева рабочий т. Виталев с 1 го по 15 февраля не являлся на работу под видом болезни, но бюллетень или справки о болезни не представил. В табели за это время перед фамилией Виталева аккуратно выведено «болен». Также безнаказанно проходит рабочему т. Крыкову, который систематически делает прогулы. Карающая рука суда должна привлечь прогульщиков к строгой ответственности.
Н. С.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В школе комсомольского актива лекция читаются по вторникам с 8 час 30 мин. вечера в Партгabinете.

Занятия с бригадирами комсомольско-молодежных бригад будут проводиться 2 раза в неделю по вторникам и пятницам с 6 часов вечера в помещении завкома завода.

Комитет ВЛКСМ.

Отв. редактор
И. П. Антипов,